

餐饮、零售、旅游等市场人气旺盛

端午假期激发消费市场活力

假日消费焕新,为传统节日注入新活力;1.06亿人次出游,文旅行业复苏强劲;多地纷纷点亮“夜经济”,激活消费新空间……刚刚过去的端午假期,国内餐饮、零售、旅游等市场人气旺盛,消费活力加速释放。

超1亿人次出游,文旅消费丰富多彩

到内蒙古呼伦贝尔草原策马奔腾,在山东威海海滨亲水赶海,去广东佛山助威龙舟竞渡,赴湖北秭归开启屈原文化研学之旅……端午假期,文旅市场“玩法”多元,游客消费选择丰富多彩。

祖国东北,“又美又凉快”的吉林长白山景区迎来客流小高峰。端午节假日,景区游客接待量12597人次,同比增长3.36%。长白山北景区、南景区门票预约人数达到景区核定承载量。

“既能领略天池美景,又能享受凉爽天气,这样的避暑休闲十分放松!”专程来到长白山景区避暑游的游客王启东说。

文化和旅游部数据显示,端午假期全国国内旅游出游1.06亿人次,同比增长32.3%;实现国内旅游收入373.10亿元,同比增长44.5%。文化和旅游行业复苏势头强劲。民俗游、避暑游、研学游等细分市场成为文旅消费亮点。

利用传统节日的契机,各地文化

和旅游深度融合场景不断推陈出新。许多景区适时推出赛龙舟、赏古曲等活动,各地还将传统民俗、民间艺术有机融入博物馆、美术馆、电影院等文化空间。文化和旅游部专项调查显示,假日期间访问文博场馆、历史文化街区、参与各类非遗项目、参加音乐节、演唱会等文化活动的游客占比达87.9%。

携程研究院战略研究中心高级研究员沈佳旎认为,今年端午临近暑期,在亲子、毕业生等群体带动下,暑期旅游市场将提前开启,释放积蓄已久的旅游消费潜力。

假日经济升温,餐饮零售市场活力足

端午节当天,长春市重庆路商圈附近,还没到用餐时间,老字号春发合饭庄门外,等待叫号的顾客已经排起长龙。“排了快一个小时。”来自安徽的游客陈敏霞对记者说,“听说这里的地方菜特别地道,一定要尝尝。”

假日期间,受居民出行、旅游热情高涨等因素带动,多地餐饮消费持续升温。北京市商务局发布数据显示,端午假期监测餐饮企业营业额同比增长88.2%。消费市场大数据实验室(上海)监测显示,6月21日至23日,上海全市线下消费支付金额约180亿元,其中餐饮业支付金额比去年节日同期增长104.4%。

戴香包、吃粽子、挂艾蒿……端午节带动各类民俗商品走俏消费市场。据商务大数据监测,端午假期节令民俗商品销售明显增长,重点监测企业粽子销售额同比增长64.3%;一些大型连锁超市门店数据显示,端午节前一周粽子、咸鸭蛋、粽叶、香囊等产品销售额环比增长近70%。

不少品牌推陈出新,为传统节日消费增添新活力——五芳斋研发咸蛋黄口味粽子脆片,推出榴莲、芒果、桑果、杨梅四款“冰粽”,线上平台月销量超3万单;砂锅居、烤肉季等餐饮老字号推出粽香排骨、粽香夏日虾等融合传统民俗的菜肴,丰富端午节餐桌;一些商场推出DIY艾草铃铛、亲子手工扎染等特色体验活动……

“传统假日消费不断焕新,契合了我国居民消费向发展型、享受型和品质型消费升级的趋势。”中国宏观经济研究院研究员王蕴说,要从供给侧进一步发力,提供更多优质商品和服务,满足和创造消费需求,促进消费持续恢复扩大。

“夜经济”亮起来,激活消费新空间

已是晚上11点半,位于成都滨江东路附近的一家小酒馆依旧人气火爆。端午节期间,酒馆创新推出“粽香酒”“杨梅酒”等特色中式饮品,吸引不少年轻消费者前来体验。“最近几乎每

晚都是满座,生意特别好。”酒馆老板对记者说。

端午假期多地出现高温天气,不少人选择“错峰”出门,助推夜间消费热度攀升。美团、大众点评数据显示,端午假期前两天,夜间消费较去年假日同期增长95%。文化和旅游部数据显示,端午假期期间,南京市秦淮河-夫子庙片区、武汉市江汉路步行街、长沙市五一商圈等多个集聚区累计夜间客流量均超60万人次。

连日来,多地推出促消费举措,激活夜间消费潜力——上海开启“2023上海夜生活节”,塑造消费新“夜”态,以“真金白银”补贴市民夜间消费;合肥围绕“夜购、夜品、夜游、夜赏、夜健”五大场景推出多个夜间主题消费活动;扬州推出沉浸式夜游、运河风情主题夜演等丰富夜间项目……

“各地在营造良好消费氛围、打造更有获得感等特色消费等方面积极作为,以促消费为抓手带动经济运行整体好转,为消费持续较快恢复和扩大提供了有利条件。”王蕴说。

商务部新闻发言人束珏婷表示,随着暑期消费旺季到来,居民节假日休闲购物、出行旅游等消费需求将进一步释放,叠加相关促消费政策支持,二季度消费市场有望继续保持平稳增长态势。

新华社记者 王雨萧 徐社 金津秀 (新华社北京6月25日电)

国务院成立富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查组

新华社银川6月25日电 6月21日20时40分许,宁夏回族自治区银川市兴庆区民族南街富洋烧烤店发生一起特别重大燃气爆炸事故,造成31人死亡、7人受伤。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,按照李强总理等中央领导同志批示要求,根据国家有关法律法规规定,国务院决定成立事故调查组,由应急管理部牵头,公安部、住建部、商务部、市场监管总局、全国总工会、国家消防救援局、宁夏回族自治区人民政府等相关方面参加,对宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故进行调查。

6月25日上午,国务院富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调

查组在银川召开第一次全体会议。国务院事故调查组组长、应急管理部副部长宋元明通报调查安排、提出工作要求。

会议强调,事故调查工作要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,把事故调查重点,按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则开展调查工作,原因认定要科学,责任认定要精准,工作态度要严谨,以高度的政治责任感做好事故调查工作。同时,要以“时时放心不下”的责任感,举一反三,对事故暴露出的重大风险隐患要迅速整治到位,坚决防止重蹈覆辙。

十二部委协力推进“体育助力乡村振兴”

新华社北京6月25日电(记者王昊飞 周万鹏)近日,国家体育总局会同中央精神文明建设办公室、国家发改委、教育部、国家民委、财政部、住建部、农业农村部、文旅部、国家卫生健康委、共青团中央、全国妇联等部委印发了《关于推进体育助力乡村振兴工作的指导意见》,协力推进体育助力乡村振兴工作。

发展体育事业和促进乡村振兴相辅相成。为推动乡村体育高质量发展,建立乡村体育发展新格局,更好地发挥体育在促进乡村振兴中的重要作用,国家体育总局会同有关部委印发了《意见》。

《意见》共分三部分。第一部分包括指导思想、基本原则和主要目标等内容;第二部分从乡村全民健身公共服务体系、体育产业、体育人才队伍、体育文化、绿色生态体育、全民健身组织六个方面提出具体举措;第三部分从组织领导、政策支撑和督促落实等方面提出了保障措施。

《意见》坚持目标导向、问题导向、

实践导向,从体育促进乡村公共服务、产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等方面提出一系列政策措施。《意见》提出要以体育助力乡村建设,让农村更繁荣;以体育赋能农业发展,让农业更兴旺;以体育促进农民健康,让农民更幸福;以体育丰富乡村文化,让乡风更文明。

围绕体育助力乡村振兴的关键领域,《意见》提出要实施乡村公共健身设施提升专项行动、运动健康中心建设专项行动、乡村社会体育指导员领军人才培养计划、乡村体育后备力量“雏鹰计划”及“美丽乡村”品牌体育赛事活动等五大行动计划。

下一步,国家体育总局将会同有关部委,就《意见》各项工作细化分工,明确责任部门和工作步骤,建立长效工作机制,指导推动地方各级政府积极开展体育助力乡村振兴工作,推动在乡村构建更高水平的全民健身公共服务体系,更好地发挥体育在满足人民群众美好生活向往、助力乡村振兴、促进社会主义现代化国家建设中的重要作用。

未来3年自贸区拟自主推进实施164项重点工作 包括重大制度创新、重点发展产业、重要平台建设等

新华社北京6月25日电(记者谢希瑶)记者25日从商务部获悉,《自贸试验区重点工作清单(2023—2025年)》于近日印发,明确未来3年相关自贸试验区拟自主推进实施164项重点工作,每个自贸试验区重点工作7—10项,包括重大制度创新、重点发展产业、重要平台建设及重大项目活动等。

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,以自贸试验区建设10周年为契

机,加快实施自贸试验区提升战略,推动高质量发展,商务部会同有关地方、部门制定上述工作清单。

一是加强分类指导。立足中央赋予各自自贸试验区的战略定位及发展目标,以清单方式列明未来3年各自建设方向和重点事项。例如,支持广东自贸试验区积极深化与港澳在贸易、投资、金融、法律服务和职业资格互认等领域合作,推进与港澳规则衔接、机制对接;鼓励广西、云南等自贸试验区充

分发挥沿边区位优势,积极推进边民互市贸易进口商品落地加工。

二是促进改革创新。工作清单涵盖了各自自贸试验区主动谋划、自主推进的一系列重点工作,因地制宜不断深化改革实践创新。例如,上海自贸试验区着力打造国际一流营商环境,深入推进“一网通办”“一业一证”改革,建立健全行业综合监管制度;浙江自贸试验区聚力发展数字经济,有序推进数字人民币研发试点和跨境数据

流动便利化试点。

三是强化系统集成。工作清单赋予各自自贸试验区集成性的目标任务,各地可在实施过程中不断完善配套政策,加强重大制度创新系统集成、协同高效,形成更多可复制可推广的制度创新成果。例如,天津自贸试验区重点建设世界级的租赁产业集群,山东自贸试验区积极开展海洋经济创新,江苏自贸试验区加快打造生物医药产业集群。

工业固废变身新型建材

6月25日,工人在隆化县泰山石膏承德有限公司生产车间忙碌。

近年来,河北省隆化县在推进工业固体废物综合利用过程中,发展以尾矿砂、磷石膏等工业固废为原料的新型建材产业,通过引进行业龙头企业,加强与科研院所合作,开发出新型保温隔热材料、装饰装修材料等,实现“变废为宝”,促进相关产业升级。

新华社记者 金良快 摄



美情报机构已提前研判普里戈任军事行动计划

新华社华盛顿6月25日电(记者邓仙来)美国媒体24日报道称,美情报部门已提前研判瓦格纳组织创始人普里戈任计划对俄国防部门采取军事行动。

《华盛顿邮报》援引一名美国官员的话报道,早在6月中旬,美情报机构已根据获取的情报,判断普里戈任计划对俄国防部门采取军事行动。过去两周,美情报部门官员已向白宫、国务院和国防部官员及国会领导人通报相关情况。

俄国防部10日发布命令说,所有自愿参与对乌克兰特别军事行动的非政府军须同俄政府签订合同。据美媒报道,美情报部门认为此举暗示俄政府将收编瓦格纳组织部队,或将导致后者采取对抗莫斯科的军事行动。报道还援引一名美国官员的话说,美情报机构相信俄总统普京最迟在瓦格纳组织部队发起军事行动前,获悉普里戈任的计划。

另据美媒报道,美国和其他西方

国家官员认为,历时约24小时的“瓦格纳组织武装叛乱事件”目前尚未在俄总统普京和俄军方领导层间造成广泛裂痕,普里戈任依旧被视为瓦格纳组织首领。

与美方在乌克兰危机升级前夕积极散布相关情报的做法不同,美情报部门此次未及时向对外公布瓦格纳组织计划采取军事行动的相关情报。《纽约时报》报道分析认为,这主要出于两方面考量:一是防止俄方借此指控美国在俄策划政变;二是“完全没兴

趣”帮普京避免一场导致其支持度下降的事件。

报道说,普里戈任同俄国防部长绍伊古和俄军总参谋长格拉西莫夫之间的矛盾已持续多年。今年早些时候,美国空军国民警卫队队员杰克·特谢拉涉嫌通过社交媒体泄露的美国军方情报显示,美方通过窃听了解到俄军高层关于如何应对普里戈任的讨论,后者持续要求俄政府向瓦格纳组织部队提供弹药补给。

全国4504万亩耕地受旱 15条河流发生超警洪水

新华社北京6月25日电(记者刘诗平)记者从水利部了解到,截至25日,全国有4504万亩耕地受旱,20万人、76万头大牲畜因旱饮水困难,旱情主要集中在内蒙古、河北、辽宁、云南等地。

6月24日8时至25日8时,受强降雨影响,福建闽江上游富屯溪和建溪、江西乐安河虎山段、广西桂江支流恭城河和郁江支流猪儿河、湖南湘江上游潇水、广东连江支流竹田河、云南丽江支流晚町河等15条河流发生超警洪水;太湖水位有所上涨,当前太湖周边河网有25站水位超警0.02米至0.68米。此外,受高温融雪影响,新疆尼雅河和克孜河发生超警

戒流量洪水。

目前,水利部维持洪水防御Ⅳ级应急响应,有3个工作组在江西、湖南、广西协助指导防汛工作。湖南维持洪水防御Ⅲ级应急响应,浙江、江西、广西、云南等省份及水利部长江水利委员会、珠江水利委员会、太湖流域管理局均维持洪水防御Ⅳ级应急响应;内蒙古和广西维持抗旱Ⅳ级应急响应。

水利部水旱灾害防御司相关负责人表示,将继续加强值班值守和会商研判,指导有关地方做好监测预报预警、水利工程调度、水库安全度汛、山洪灾害防御及抗旱减灾工作,确保防洪安全,保障供水安全。

安庆市疾控中心 提醒您: 遏制艾滋 共建和谐 市疾病预防控制中心提供免费保密的艾滋病检测咨询及抗病毒治疗服务。 安庆市疾病预防控制中心(市塘湖路57号)咨询热线: 5836712

讣告 中国共产党党员,原安庆市公用事业局纪委书记张龄庆同志,因病救治无效,于2023年6月20日5时在安庆逝世,享年92岁。 张龄庆同志,江苏省盐城市人,1932年6月出生,1953年3月加入中国共产党。历任安庆市煤建公司办事员、人秘科副科长;安庆市委办公室机要干事;安庆市监察委员会助理监察员;安庆市化工局纪委书记;安庆市公用事业局纪委书记。1993年10月退休。 张龄庆同志遗体告别仪式已于2023年6月24日8时50分在市殡仪馆涌泉厅举行。 安庆市住房和城乡建设局 2023年6月25日

欢迎刊登各类广告 联系电话: 5325918